
EMS-POLYMERE WERKSTOFFE, . 
FEINCHEMIKALIEN, ENGINEERING . 

. EMS-SERVICES erbringt Dienstleistungen für 
die verschiedenen Unternehmensbereiche der 
EMS-CHEMIE. . 

Für unsere Abteilung In fo rma t i ons techno -
l o g i e  in Dömat/ Ems suchen wir einen" 

Projektcontroller/ 
Wirtschafts-
inforffnatiker 

Sie übernehmen die Verantwortung für das  ; 

Controlling und die Qualitätssicherung eines'• 
weltweiten ERP-Projektes. 

Ihre Hauptaufgaben "sind: 
• Kontrolle der Projektkosten und -termine • 
• Auswahl und Bereitstellung von Planungs-und 

Reportingwerkzeugen 
• Festlegung und Durchführung vonReviews . 

Prüfung.der Phasenergebnisse auf Vollstän
digkeit " • . 

Wir erwateo von Ihnen: 
' Eine fundierte"Informatikausbildung 

• Solide betriebswirtschaftliche Kenntnisse 
•..Erfahrung in der Abwicklung Von IT-Projekten 
• SAP-Kenntnisse 

Wenn Sie an dieser verantwortungsvollen t n d  
herausfordernden Stelle in einem dynamischen 
Team interessiert sind, senden Sie Ihre kom-

• pletten Bewerbungsunterlagen bitte an Herrn ' 
H.R. Zindel, Personalabteilung (Direktwahl 
+41.(0)81 632 72 66). 

±MS 
. EMS-SERVICES CH-7Ö13 Domat/Ems-

o urvt of EMS-CHEMIE AG' 
vyww.emsd3em.com  > 

r~ 

Gesucht: 

für die Frühzustellung diverser 
Tageszeitungen in der folgenden 

Gemeinde: . . • 

Triesenberg 

Sind Sie daran interessiert? Dann rufen Sie 
uns bitte an. Weitere Auskunft erhalten Sie unter 
Telefon 0041 8V 255 55  IG. 

Südostschweiz Pressevertrieb AG 
Kasernenstrasse 1, 7 0 0 0  Chur 
Tel. 0041 81 255 55  10 
Fax 0041 81 255 51 10 
g f l a t s c h o r Ö J U B d o i l s c h w o i z . c h  . * 
w w w . s u e d o s t s c h w e i z . c h  

SÜDOSTSCHWEIZ 
PRESSEVERTRIEB A G  

. Ein Unternehmen der Siidosiichwoi/ Modiengruppo 

Steile Wege sind anstrengend. 
Aber sie lohnen sich. Klettern Sie mit; Bei der 
Bank, die jetzt schon zu den zehn besten 

der Schweiz 

Graubündner 
Kantonalbank 

Sind Sic ein.guter Navigator und wollen hoch hinaus* W i r  bieten Ihnen 

die Gelegenheit, Ihre Fähigkeiten unter Beweis zu Stellen als 

Controller/in 

W i r  bieten Ihnen: Herausfordernde und verantwortungsvolle Projekt- • 

und Fachführungs-Aufgaben im Controlling. Dazu erarbeiten'Sie 

selbständig Analysen, sind verantwortlich, für das periodische Repor-

ting für die Gesamtbank und entwickeln die Controlling-Systeme 

ynd Auswertungen laufend weiter. Moderne Instrumente wie SAP und 

' Hyperion stehen Ihnen dazu zur Verfügung. -

Sie bringen mit: Eine kaufmännische Grundausbildung ergänzt . 

mit  einem.höheren Abschluss (Uni, Fachhochschule, Fachdiplom etc.), 

Bank- und/oder Projekt-Erfahrung sind von Vorteil. Erfahrung im 

Finanz- und Rechnungswesen und dazu gute SAP-Kenntnisse (Projekt-

. oder Anwendungserfahrung idealerweise in den Modulen FI/CO, SEM 

oder BW) sind Voraussetzung für diese verantwortungsvolle Aufgabe. 

' Weitere Informationen zu dieser spannenden Stelle erhalten Sic. 

• von Marco Haas, Leiter Controlling/Unter'nchmcnsentwicklung, 

Telefon 081/256 85 40. Ihre Bewerbung senden Sie an Fabio Dcplazes, 

Leiter Personaldienst,- Postfach, 7002 Chur oder elektronisch an 

fabio.deplazes@gkb.eh. 

Graubundncr  Kantonalbank 

•Postfach, CH-70Ö2 C h u r  

-  www.gkh .ch  

W i n l n d  ein weltweit  führendes Unternehmen für die Entwicklung, Produkti
on und den Vertrieb hochwertiger Erzeugnisse für die pioderne Zahntechnik 
und Zahnmedizin: Innovationen und hohe Qualitätsansprüche zeichnen unse
re Produkte und Systeme aus. • 

Wissenschaftliche/r Mitarbeiter/in 

Aufgabe 

Anforderungen 

Perspektive . 

Kontaktperson 

Ivoclar Vivadent AG 
Bendcrerslrasse 2 
FL 9494 Schaan 

Die wissenschaftliche Betreuung von neuentwickelten Produk
ten ist die zentrale Aufgabe. Konkret planen' und koordinieren 
Sie klinische Studien a n  U n i v e r s i t ä t e n  u n d . e r s t e l l e n  wissen
schaftliche Dokumentationen. Sie sind verantwortl ich für die 
Anmeldung und Registrierung der neuen Produkte (Arznei-

• mittel/Medizmprodukte). Im weiteren betreuen Sie Literatur- • 
und Studiendatenbanken u n d  gewährleisten den wissen
schaftlichen Informationsfluss zwischen internen und externen 
Partnern wie Tochterfirmen, Hochschulen, Behörden und 
Consultants. 

Ihr Hochschulstudium, vorzugsweise in Pharmazie, Biochemie 
oder angrenzenden Naturwissenschaften, haben Sie vor 
kurzem mit Erfolg abgeschlossen. Sie bringen Erfahrung in 
Arzneimittelregistrieruhg und/oder Studienplanung mit. Ihre 
ausgeprägte Fähigkeit zur Kommunikation unterstützt Sie in 
Ihrer täglichen Arbeit mit  Menschen. Sehr gute Kenntnisse der 
englischen S p r a c h e  i n  Wor t  und Schrift sowie Erfahrung mi t  
den Produkten des MS-Offjce-Paktets und mi t  Datenbanken 
runden Ihr Profil ab. 

Sind Sie diese/r initiative und innovative Naturwissen-' ' 
"schaftler/m? Dann bietet sich Ihnen in!unserer Forschung 

und Entwicklung als-eine interessante'und herausfordernde 
Tätigkeit in einem internationalen Unternehmen. . 

Irene Ritter  (irene.ntterfflivoclarvivadent.com) 

Tel - +423/23 53  535 
• Fax +423/23 53 -
www   lvodarvivadent.com 

ivoclar 
vivadenl" 

Als führendes Handelsunternehmen der Officebranche 
sind wir bekannt für iinser erstklassiges Dienstleistungsan
gebot. . . .  

Zur Ergänzung unseres Aussendienst-Team's suchen wir ei
ne/n initiative/n, engagierte/n, neugierige/n • 

Fachberater/in 
Officebedarf 
im Aussendienst 
Sie tragen die Umsatzverantwortung in Ihrem Reisegebiet 
(Raum GR/FL/Rheintal). Sie pflegen und erweitern Ihren 
Kundenbestand, gewinnen gezielt neue Geschäftspartner, 
erarbeiten .kundenspezifische Lösungen usw. 

Sie sind eine selbständige und gewinnende Persönlichkeit, 
die es versteht, di& Bedürfnisse der Kunden zu erkennen 
und die Gesprächspartner durch Begeisterungsfähigkeit 
und Verhandlungsgeschick zu überzeugen. Sie sind; zwi
schen 26 und 45 Jahre jung, bringen eine abgeschlossene 
Berufslehre mit und wohnen im genannten Verkaufsge-
biet. 

Wir bieten Ihnen eine sorgfältige Einführung, ein positives 
Umfeld mit viel Freiraum, Weiterbildungsmöglichkeiten, 
attraktive Anstellungsbedingungen, 5 Wochen Ferien usw. 

Auf Ihre schriftliche Bewerbung freut sich 

Office direct 
Frau Rita Bettschart 
Büro-Fürrer AG. 

. Riedstrasse 4,8953 Dietikon 
TelefooOi/744 41 11 

. Postadresse: Postfach, 8010 Zürich ' 
e-Mail: ritä.bettsChart@fuer{er.ch 

Weitere Steljen im Internet:  www.fuefrer.ch 

Bei uns machen Sie Ferien! 
U i i i i S w ^ r s a l  

— 'i • 

• sind der bedeufendSje'Reiseveranstalter 

* für Mallorc'a - Ferien • 
'• und suchen ais Verstärkung 
für unsere Gruppenabtei lung 

Reiseberaterin 
Sie sind unsere Visitenkarte. Mit Ihrer freundlichen Art beraten-
Sie am Telefon kompetent und sicher sowohl unsere 
Reisebürokunden wie auch die Direktkunden. D i e '  
französische Sprache beherrschen Sie fliessend und sicher 
und haben eine käufm. Ausbildung. Aach in hektischen . 
Reiten bleiben Sie der ruhende Ftol und haben ein 

Fuhlen Sie sich angesprochen? 
_ Rufen Sie uns a n  

oder senden Sie uns noch  heute Ihre Bewerbung. 
Branchenkenntnissse slnd von Vorteil aber nicht Bedingung • 

UNIVERSAL FLUGREISEN AG, zHd. • Daniel Stauf.fer 
Gewerbeweg 15,-9490 Vaduz - +423 235 08 33. 

www.univefjaltravel.ch Email: slauflefVi universdtravel.ch 

Verkäufer/in gesucht 
Der Unterschied ist der: Für uns ist der Verkauf eines 
Fährzeuges nicht das Ende, sondern der Anfang einer 
Kundenbeziehung. Es geht also nicht darum, dass der 
Wägen vom Hof ist, sondern dass der Kunde wieder. • 
kommt. Das wird Ihr Job sein. Und die Eigenschaften, 
mit  der Sie diese Aufgabe angehen, heissen exzellente ' 
Marktkenntnisse, nachweisbare Erfolge in Verkauf, 
Souveränität gegenüber Kunden und Kollegen, 
Eigenverantwortlichkeit und unternehmerisches Denken, 
Flexibilität und Kreativität in der Erfüllung von Künden
erwartungen. Oer Rest kommt von uns: gute Adresse, 
hohe Bekapntheit, jungesTeam, innovatives Marketing 
und Biss. Mehr leisten, mehrsein. 

Auf  jhre schriftliche Bewerbung freüt sich Eric Senn, 
Kasernenstrasse 67, Postfach.16,7007 Chur. , 

VW «VW-NF »Audi • Porsche • Occasionen 


